



## 山东省人民政府机关幼儿园:

# 党建引领,焕发幼教新活力

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王昕珂

### 以党建带团建 强化党员队伍建设

今年,为进一步加强教师队伍师德师风建设,幼儿园党支部不断创新党员活动形式,探索党建工作新思路,创新性、多元化地开展系列教育活动。今年“七一”前夕,党支部以“两学一做”活动为契机,巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育,通过开展党员“双报到”工作,参加社区志愿服务活动。此外,幼儿园通过开展三会一课、主题党日、观看《灯塔大课堂》、学习强国等活动,抓好支部领导班子和党员干部的政治理论学习,为幼儿园科学、健康、持续发展提供了坚强的政治和组织保障。

在此基础上,幼儿园党支部还把骨干教师组织起来,以“党建带团建”的方式,组织开展帮扶活动,不断增强青年教师的创新意识和实践能力,提高青年教师思想素质和业务水平。

### 党建引领教研 助力教师专业成长

“团队建设有助于幼儿园教师整体素养的提高,规范教职工的教育行为,提高教师思想认



党支部开展主题党日活动

**山东省人民政府机关幼儿园**创办于1953年,现有在岗的党员教师41名。近年来,幼儿园党支部遵循“爱心向善,思如泉涌”的办园理念,秉承“一切为了孩子”的办园宗旨,充分发挥党员的先锋模范和党支部的战斗堡垒作用,促进党建与园所工作的深度融合,为做好新时代教育工作贡献力量。

识。”幼儿园党支部书记、园长王爱忠介绍,幼儿园结合支部主题党日策划了系列活动,让所有幼教工作者都参与进来,例如消防安全、防恐演练、茶艺培训、教师线上教研、保育员线上培训及线下专业技能比赛、厨艺大练兵等,通过培训学习和各种实操活动提升幼师的政治素养,丰富每个教职员的个人修养和内涵。

疫情期间,幼儿园采取“走出去,请进来”的方式,教师每周二、周四进行线上教研活动并撰写心得,并进行了六次线上教研

活动,还邀请方明等专家对学习成果进行了教研,拓宽教职员视野。王爱忠说:“下一步,我们将继续在延展性游戏活动中重视幼儿学习品质的培养,始终尊重幼儿,聚焦‘儿童视角’,并保持不断反思的学习态度,让教师做好幼儿健康成长的启蒙者和引路人。”

### 拓展家园共育渠道 筑牢疫情“红色防线”

践行初心使命,党支部在疫

情防控中体现责任担当。为扎实做好幼儿园复园开学各项工作和疫情防控,5月19日,全体教职工返校到岗,投入到紧张忙碌的复学准备工作之中。疫情防控演练小组明确全体教职工岗位职责,各司其职对入园流程、午餐进餐、应急处置等环节进行了多次演练,并和省政府办公厅行政财务处党支部联合开展“勠力同心·抗疫复学”主题党日活动,为幼儿园顺利复园开学保驾护航。

此外,幼儿园还成立了疫情防控宣传小组,各班级负责进行一对一电话家访,进行了141次家园连线,利用多种渠道向家长及幼儿提供科学防范知识与教育教学资源。为建立长效便捷的家园连线资源库,幼儿园还建立了相应的“云数据库”进行储存,并详细地向家长介绍了使用方法。今年的全国学前教育宣传月活动,针对疫情期间幼儿推迟入园的特殊情况,老师和孩子们通过线上方式庆祝“六一”,并召开“云家长会”,在特殊时光中给予不一样的陪伴。

党员是一面旗帜,支部是一座堡垒。山东省人民政府机关幼儿园党支部将在不断提升党建工作实效过程中,不忘初心,牢记使命,不断提高幼儿园党员干部政治素质、业务能力、育人水平,做有仁爱之心的好老师,努力办好人民满意的幼儿教育。

## 济南市历城区凤凰路幼教集团:

# 诚心向党,精心育儿,党建引领促发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王昕珂

### “诚”字领先 先锋模范立标杆

2019年,凤凰路幼儿园实现跨越式发展,这一年历城区凤凰路幼教集团正式成立,园所数量从1所发展到3所,党支部书记、总园长柴萌认真履行第一责任人职责,组织党员干部深入推进“两学一做”学习教育和“学习强国”“灯塔——党建在线”学习平台的推广使用,认真撰写学习笔记和心得,扎实上好专题党课、微型党课和网上视频党课等,以开展“我是党员我带头”岗位建功实践活动为载体,在一次又一次的主题党日活动中,充分发挥党员的先锋模范作用。

党员队伍不仅实现自我成长,还积极弘扬志愿服务精神,构建社区家园共同体。今年2月份,正是疫情最严峻的时刻,幼儿园无法正常开学,党支部书记柴萌和党员吴霞就主动联系社区进行志愿服务,其他党员和入党积极分子也都纷纷参与进来,与社区牵手组建“志愿服务”先锋岗。从身穿羽绒服到换上短袖,经历严寒酷暑,感受风雨侵袭,凤凰路幼儿园党员教师和志愿者们在社区坚守了整整90天。谈起这段日子,柴萌说:“虽然疲惫又有风险,但是大家从没想过



党员志愿服务先锋队

“‘诚心向党,精心育儿’是集团正在着力打造的党建品牌。”济南市历城区凤凰路幼教集团党支部书记、总园长柴萌说,自2019年7月集团成立以来,坚持党建工作与幼教事业深度融合、互促发展,引导全体党员立足岗位,敬业奉献,不断提高育人质量和育人环境,深入开展“一校一品”创建活动,多途径提高党建工作水平,真正激发“红色动力”,以优质教育助推集团发展。



参观济南大峰山党性教育基地

### “精”字为要 打造特色园所文化

在党员教师的带动下,凤凰路幼教集团各园结合幼儿特点积极探索,打造浓厚红色校园文化氛围,将“红色教育”融入活动中,把爱党爱国爱家等思想融入课程,让幼儿在感知、理解、体验中将党建与幼儿园园本课程相互渗透。走进幼儿园,处处可以感受到浓浓的党建文化气息:走廊上的革命英雄主题墙、“红军生活”体验区等环创主题让孩子在潜移默化中接受革命传统教育,感受红色文化,激发幼儿爱国情感;户外运动场则通过混龄主题建构游戏“勇夺红旗”“匍匐前进”“我为红军送干粮”,根植幼儿的合作交往和集体精神。

退缩,因为我们是共产党员。”

居家隔离期间,党员教师的先锋模范作用显得尤为重要,每名党员教师和班主任都适时关注学生的成长,定期开展线上家访和家庭教育讲座,以交谈、帮扶等形式对幼儿进行心理辅导、健康教育,提供科学育儿指导。幼儿园还通过开展致敬白衣天使、书香宝贝、亲子微剧场、宅家美食推荐、原创绘本等活动,科学指导家长做好高质量的亲子陪伴。复学第一周,各班针对疫情开展了不同特色的第一课,以积极向上的心态开启新的成长之旅。

“在研讨交流中,老师们立足各自岗位,畅谈班级课程中的所想所为,通过大家的努力,园所的‘红色教育主题周’即将展开。”幼儿园党员教师张新慧告诉记者,为充分调动全体教职工积极性,幼儿园将组织开展“青蓝工程”师徒结对,发出“人人都是课程建设者”“优质课堂,你我助力”倡议,开展一系列精致课堂展示活动,加强磨课与研讨,从每一项工作、每一个细节促进教师潜能开发。

今后,历城区凤凰路幼教集团将充分发挥党员带头作用,凝聚每个党员的智慧和力量,以点带面,探索出一条具有历城特色的党建工作道路,用实际行动擦亮历城区“先锋”招牌。